

我省顶级双创大赛 “烽烟”再起

第十三届中国创新创业大赛 河南赛区综合赛区决赛开赛



本报讯 近日,第十三届中国创新创业大赛河南赛区综合赛区决赛在许昌市智慧信息产业园成功举办。

本次大赛由河南省科技厅主办,河南省科技企业孵化器协会、众诚企业孵化器、融易众创孵化器承办,许昌市科技局、濮阳市科技局、漯河市科技局、许昌科技大市场共同协办。

大赛以“因创而聚,向新同行”为主题,共吸引50多个优秀项目报名参赛,经过层层选拔,许昌、漯河、濮阳综合赛区共有29个项目脱颖而出进入大赛,项目覆盖高端装备制造、新材料等战略性新兴产业。

据了解,本届大赛采取线下路演和现场打分形式进行,设置成长组和初创组两个不同的竞赛组别。现场气氛热烈,在决赛现场

PPT路演、答辩环节,许昌麦迪科技有限公司的“插片光子机”项目,实现技术突破,打造更加安全、可靠、有效的产品;河南诚尔泽电力科技有限公司的“无人机带电安装相间间隔棒项目”,从市场应用出发解决市场痛点;濮阳市莱檬生物科技有限公司的“功能性果胶和天然膳食纤维提取关键技术研究及产业化升级项目”,通过优秀人才集聚实现成果转化。

来自综合赛区3个地市不同领域、不同行业的29个项目依次在规定时间内角逐大赛晋级名额,介绍了各自参赛项目的科技创新亮点、主要业绩、市场潜力等。

选手们与评委进行讨论,即兴答辩,充分展示了创业者、企业家在新业态、新模式下勇担发展使命的风采。大赛组委会将依



据评委评分结果,择优推荐参赛企业团队参加第十三届中国创新创业大赛河南赛区暨第十六届河南省创新创业大赛半决赛。

目前,中国创新创业大赛已成为培养和激发广大创客创造精神、创新意识与创业能力的重要平台。本次大赛汇集了创新者、初创公司和投资者等关键要素,实现了科技成果与资本市场的高效结合,促进了创新思维与商业智慧的碰撞,为创业项目提供了宝贵的发展机遇。

记者 孙庆辉
通讯员 尹帅 文/图

高新区新增 第二批“链主”企业15家

本报讯 日前,郑州市先进制造业产业链链长制工作办公室公布郑州市先进制造业产业链“链主”企业名单,其中郑州高新区新增第二批“链主”企业15家,占全市的21.7%;第一批复审通过的“链主”企业19家,占全市的30%。截至目前,郑州高新区累计获批“链主”企业34家,占全市的25.56%。

此次新增的第二批“链主”企业分别是:郑州瑞普生物工程有限公司、郑州天迈科技股份有限公司、河南省日立信股份有限公司、河南辉煌科技股份有限公司、河南思维自动化设备股份有限公司、光力科技股份有限公司、郑州凌达压缩机有限公司、河南睿光新能源科技有限公司、郑州科慧科技股份有限公司、郑州新世纪

数码科技股份有限公司、富耐克超硬材料股份有限公司、河南省新星科技有限公司、河南鑫安利安全科技股份有限公司、中裕云恒科技股份有限公司、郑州云智信安安全技术有限公司。

近年来,郑州高新区积极探索链长制,推动战略主导产业链式集群高质量发展,梳理明确了10条重点产业链,按照“链长+专班+方案+清单”的方式进行提升完善,逐步提升产业链现代化水平。

下一步,郑州高新区将继续强化龙头重点企业培育,多措并举提升企业创新能力、加强企业品牌建设、优化融资环境、强化高端人才培养,鼓励企业整合上下游资源,发挥“链主”、头雁企业带动作用,助力高新区经济高质量发展。

记者 孙庆辉 通讯员 秦繁繁

名词解释

链主 指的是在产业链中居于核心或主导地位的企业,具有不可替代性,且在整个产业链中具备资源整合和协调供应的能力。“链主”对于产业的集聚作用十分关键,能有效带动上下游企业互相支持,融通发展,让供应链成为“共赢链”,共同推动产业链的发展和壮大。

助出海 拓市场 高新区为企业“出海”非洲 架桥铺路

本报讯 随着全球化的不断深入,越来越多的企业寻求海外市场的拓展机会。8月13日上午,高新区投资促进部联合各园区运营中心及广进国际集团,在高新区总部企业基地召开了高新区与安哥拉等非洲国家的经贸交流合作座谈会。

今年以来,高新区投资促进部商务科着眼促进辖区企业健康发展,助力政企双向沟通、惠企政策落地、经贸交流合作等方面积极发挥职能作用。不仅助力区内企业在全世界市场上站稳了脚跟,也成功把国外先进技术、人才通过市场化运作引进来,开辟了一条国际化发展之路,打造助力企业出海“金名片”。

为进一步促进高新区与安哥拉的经贸交流合作,深化助力辖区外贸企业开拓非洲市场,获取更多海外订单,高新区投资促进部商务科拟组织企业赴安哥拉参加经贸活动,并通过此次座谈,主动延伸服务触角,打造多元化服务矩阵,为企业开拓国际市场搭桥铺路。

据了解,安哥拉位于非洲西南部,北邻刚果(布)和刚果(金),东接赞比亚,南连纳米比亚,是中

部和南部非洲重要的出海通道之一。作为中国在非洲的重要贸易伙伴,2022年,安哥拉是中国在非洲仅次于南非的第二大贸易伙伴,中国是安哥拉第一大贸易伙伴国、第一大出口目的地国和第一大进口来源国。

座谈会上,广进集团详细介绍了安哥拉投资环境、重点行业投资机遇、优惠政策等,加深企业对安哥拉的认识,助力企业拓展非洲市场,为高新企业品牌出海按下“加速键”。企业代表听取了相关介绍后,对安哥拉的优势及商机表现出浓厚兴趣。他们纷纷表示,通过此次座谈,增强了企业产品出海非洲的信心。部分企业代表还就合作方式、货物运输等问题进行了详细的咨询。

“此次活动是高新区加快企业出海综合服务体系建设,拓展对外经贸渠道的重要举措。”高新区投资促进部副部长王桢表示,高新区将继续帮助企业精准对接海外优质资源,为企业外贸工作提供全面的咨询、服务和帮助,助力更多企业扬帆出海,走向世界。

记者 孙庆辉
通讯员 黄楠 文/图

高新区6家企业获批重点培育头雁企业

本报讯 日前,2024年河南省制造业头雁企业暨2024年河南省制造业重点培育头雁企业名单公示完毕,郑州高新区7家企业获批制造业头雁企业,6家企业获批制造业重点培育头雁企业。

据悉,汉威科技集团股份有限公司、河南思维自动化设备股份有限公司、郑州磨料磨具磨削研究所有限公司、河南明晟新材料科技有限公司、郑州机械研究所有限公司、紫光计算机科技有限公司

等7家企业获批2024年河南省制造业头雁企业。新天科技股份有限公司、河南太龙药业股份有限公司、中钢集团郑州金属制品研究院股份有限公司、郑州佛光发电设备股份有限公司、河南辉煌科技股份有限公司、新开普电子股份有限公司等6家企业获批2024年河南省制造业重点培育头雁企业。

制造业头雁企业是省委、省政府贯彻落实制造业高质量发展要求,为建设先进制造业强省提供有力支撑而选树的一批引领

产业基础高级化、产业链现代化和带动“五链”深度耦合的企业。

近年来,郑州高新区以制造业高质量发展为统揽,以产业培育工作为抓手,以“万人助万企”活动为契机,以小微企业园建设为核心、以科技创新工作为引领、以融合发展为基础、以产业转型升级为目的,积极解决工业企业发展中存在的问题,全力保障工业经济的发展。

记者 孙庆辉
通讯员 秦繁繁

